

# 代术吾:养殖鸵鸟开辟特色致富路

韩浩 秦怡欣 朱丝语

“前几天,这两只大鸵鸟有人出3万元我都没卖。”近日,代术吾指着正在吃树叶的两只鸵鸟对笔者说。

代术吾是淮滨县期思镇陈楼村村民,他的养殖场里有100只鸵鸟,个个精神抖擞,争着吃料喝水。

据了解,代术吾在浙江萧山从事水电包工20多年,积攒了一些积蓄后,决定回乡创业。经过多方考察,他决定养殖鸵鸟。“别人不做,我做,我是俺们县第一个养鸵鸟的。”代术吾自豪地说,“以前在电视上看到鸵鸟,我就喜欢,现在它们每天吃的、喝的都是我自

己配的,不让别人干,别人干我不放心。”

代术吾养殖鸵鸟并非一帆风顺,刚开始养鸵鸟时,家人都不理解,而且第一年因为不懂养殖技术,买回来的鸵鸟死了几十只,损失近6万元。后来,通过网上学习、请教专家,代术吾逐渐掌握了养殖鸵鸟的诀窍,现在这些鸵鸟已经快到孵化期了。

“鸵鸟浑身都是宝,它的皮质地柔韧、透气性好,是很好的皮革材料;羽毛可以做羽绒服和装饰品;肉和

蛋营养价值高,在市场上很畅销。”该县农业局技术员闻三峡说,鸵鸟的生存能力特别强,成活率高,饲养起来比较方便,而且附加值高,经济效益十分可观。据了解,一只成鸟200多斤,按市场价一斤50元计算可卖到10000多元,幼鸟一只平均1000元。

“目前,我正在学习兽医知识。为了养鸵鸟,我已从一个目不识丁的农民成长为鸵鸟养殖技术员了。我要沿着这条路走下去,并且带富乡邻。”对于未来,代术吾信心满满。

新时代 幸福都是奋斗出来的



中秋节前夕,商城县鄢岗镇东东家庭农场近百亩的秋月梨成熟上市,因其绿色有机、肉嫩酥脆、汁甜无渣的良好品质,节前已被各大商场、超市和企业抢先订购。图为9月5日,农场聘请的工人正在农场内采摘秋月梨。

杨绪伟 曹良刚 摄

## 一对一帮扶解困

光山县巾帼志愿者为9名学生送去助学金

信阳消息(光轩)近日,光山县巾帼志愿者协会爱心公益志愿服务队,先后到该县砖桥完小、白雀一中、二中、司马光中学、一高、二高分校等学校,为团队长期结对帮扶的9名特困学生,送去万余元秋季助学金。

受助的9个孩子,他们或单亲、或是留守儿童,最大的希望是完成学业,物质上的贫困与亲情的贫瘠成为他们成长中最大的阴霾。他们是不幸的,却又是幸运的。志愿者们每到一处,都与孩子们进行交流,了解他们的学习

和生活情况,鼓励他们要努力学习,克服困难,乐观面对生活,不因艰苦的生活条件而放弃自己的梦想。受资助的孩子们纷纷表示要自强自信,刻苦学习,用优异的成绩汇报爱心人士的爱。

据悉,光山县巾帼志愿者协会一对一结对帮扶活动已连续开展多年,由爱心

公益志愿服务队的志愿者与特困学生结成助学对子。结对后,公益志愿者每学期为所结对特困学生提供1000元至3000元生活费,直至他们完成高中学业。结对帮扶活动的开展,进一步搭建了与学生、家长和学校的良好沟通平台,为困难家庭、留守家庭的家长解决了一定的后顾之忧。

践行社会主义核心价值观

在信阳



县区 传真



浉河区游河乡

## 推进“两不愁三保障”排查

信阳消息(张文霞)为澄清“两不愁三保障”底子,进一步明确存在的问题及整改的方向,连日来,浉河区游河乡高度重视,合力攻坚,确保脱贫成效真正获得群众认可、经得起实践检验。

高度重视抓组织。在区“两不愁三保障”排查工作暨问题整改落实推进会召开以后,游河乡结合脱贫任务重这一实际情况,及时召开专题会议进行部署,主要领导坐镇指挥,全乡划分为东西南北四个片区,成立四个工作小组,由班子成员任组长,站所主要负责人为副组长,抽调乡村精干力量组成9-10人的工作队,加强对此次排查工作的组织领导。

加强培训抓业务。为进一步明确工作程序及工作要求,该乡召开“两不愁三保障”排查业务培训会,联合脱贫办、党政便民服务中心、城乡建设中心、农业农

村服务中心等部门,针对饮水安全、危房改造、基本医疗等具体业务工作进行细致深入培训,为入户排查打好基础。

全面排查抓重点。各工作组对分包的村居进行全面走访,对照脱贫户和未脱贫户的入户核查表、非建档立卡户“两不愁三保障”问题信息采集表,一项项问,一户户核,确保一户不少,一人不漏。对群众反映的重点问题重点关注,认真做好问题收集并建立问题台账,明确整改措施及整改时限。

严肃督导抓作风。该乡加强对“两不愁三保障”问题排查工作的督导,做好工作排名,对工作不实、虚于应付、未严格按照时间节点要求进行整改等问题严肃问责。

截至目前,通过逐村入户走访,排查汇总问题480余条。

罗山县庙仙乡

## 市场治理提升环境质量

信阳消息(何铸)“现在路通了,干净了,出行、买菜也方便了,整个街道整齐有序,生活环境变好了!”近日,市场规范化管理带来的新变化,让罗山县庙仙乡庙仙街道居民由衷感叹。

为进一步加强农贸市场管理,规范经营秩序,保障交通顺畅,维护环境卫生,提升集镇形象。近期,该乡联合公安、食药、工商、城建、环保等部门力量,对庙仙集镇农贸市场及周边开展集中整治,提升街道环境质量。

据了解,此次专项整治以门店外溢、随意摆摊、乱停乱放、环境卫生等为重点,按照“源头治理、部门联动、日常监管、疏堵结合”的工作思路,劝导、教育乱摆乱放人

员,制止、取缔违章占道行为,对屡劝不改、拒不服从管理的坚决予以执法处罚。根据农贸市场现状,重新划设标线,制作货架,更新货棚标识。对经营户建立登记台账,完善市场摊位租赁制度,建立健全经营户信用档案,增强经营户的自律意识。同时,制定市场日常巡查制度,严格落实“定人、定岗、定责”制,实行专人值守,分解路段、细化任务、明确职责,保障市场秩序全程管理无死角,有效防止“回潮”现象发生。

截至目前,已清理流动摊贩70余个,整治沿街店外经营30余处,规范车辆停放100余次,清理户外广告牌20余个。通过整治,集镇面貌焕然一新,受到了群众的广泛好评。